

中国经济仍被普遍看好 知名外企正加大来华投资

本报记者 邱海峰

美国好时公司增资2亿美元扩大中国业务、瑞士英力士集团投资约19亿元人民币在上海设立地区总部、德国西门子在德以外的首个人工智能实验室即将落户北京……近期,不少外国企业加大来华投资。分析人士指出,在美国对中国产品加征关税的情况下,外商来华投资兴业的热情依然不减,充分表明了国际投资者对中国市场、中国经济的认可和信心。未来,随着中国经济继续企稳向好、市场潜力加快释放、改革开放深入推进,看好中国经济仍将有坚实的基础作为支撑。

环境改善 信心充足

5月30日,38个外商投资项目在上海集中签约,投资总金额492亿元人民币,涉及德国安联保险集团、法国标致雪铁龙集团、美国摩根大通公司、日本罗森集团等诸多知名跨国企业。

同一天,“辉瑞普强全球总部”在上海揭牌,这是首个落户上海的跨国药企全球总部,也是美国辉瑞公司首次将业务板块的全球管理中心设在美国海外。

辉瑞普强公司全球总裁高天磊表示:“上海为外资企业营造了很好的营商环境,积极服务企业,给予了我们在上海设立全球总部的信心。”

今年7月,三星半导体高端存储芯片二期项目将在西安建成。三星(中国)半导体有限公司副总裁池贤基介绍,二期项目分为两个阶段,总投资将超过140亿美元,预计2020年一季度实现量产。“三星半导体继续投建二期项目,表示我们对中国经济很有信心。”

“国际投资者的实际行动反映了其对中国市场的真实态度,特别是随着中国营商环境的持续优化、国内市场潜力的逐步释放,不少跨国企业选择将发展重心转移至中国,就是为了抓住中国机遇,这符合企业自



日前,浙江省湖州市长兴县画溪街道便民中心工作人员和党员志愿者走进辖区内的外资企业和科研机构,为外籍科研人员提供来华工作许可证办理、旅游惠民卡更新、商务法律咨询等民生事项上门服务。图为便民服务中心工作人员和党员志愿者为中俄研究院的科研人员提供相关商务咨询。

谭云伟摄
(人民视觉)

身利益和市场原则。”中国人民大学财政金融学院副院长赵锡军在接受本报记者采访时说。

中国欧盟商会近日发布的《商业信心调查2019》报告显示,62%的受访企业将中国视作当前和未来排名前三的投资目的地。中国美国商会发布的2019年《中国商务环境调查报告》显示,将近80%的受访企业表示,中国投资环境正在改善或保持不变。

创新活跃 前景乐观

在赵锡军看来,当前,中国持续深入推进改革开放,坚持创新引领发展,不断挖掘经济发展潜力。“应

该说,无论是市场地位、规模还是潜能,都足以为全球投资者看好中国经济提供支撑。”

日本松下公司今年4月宣布成立中国·东北亚公司,以加强物联网家电在中国的研发。公司总代表本间哲朗说,中国创新正在崛起,相关产品的市场规模和前景乐观。

近日,西门子基于云的开放式物联网操作系统MindSphere成功落地阿里云,用户可基于MindSphere开发应用和产品,为市场提供安全高效的数字化服务。

西门子股份公司首席运营官、首席技术官博乐仁表示,中国拥有强大的创新浪潮,中国企业学习和运用新技术方面有着惊人的速度。这也是西门子愿意将

更多技术引入中国并与中国企业用户广泛展开合作的原因。“我认为中国会不断为我们带来新机遇。”

“中国经济多年来始终保持稳定增长,这绝不是平庸的表现。”联合国拉丁美洲和加勒比经济委员会执行秘书巴尔塞纳表示,中国经济发展有具体计划和明确目标,研发投入力度不断加强,技术创新水平不断提高,多个领域快速增长。拉美地区对中国在5G、电动汽车、智能手机、空间技术、人工智能、远程医疗、高铁等快速发展的领域“非常感兴趣”。

扩大开放 分享机遇

“中国对外开放的大门一直是打开的,而且会越来越开。在此过程中,越来越多国家、企业加快分享中国发展的机遇,中国经济发展对世界的贡献更加凸显。”赵锡军认为。

德国汉堡经济促进局局长斯特凡·马茨指出,汉堡近年来正借力中国经济的蓬勃发展,以及“一带一路”搭建的平台,焕发出新的生命力。

数据显示,汉堡港2018年吞吐量约870万标准箱,其中260万标准箱为来自或去往中国的集装箱,占总吞吐量的约三成。同时,马茨还指出,连接汉堡与中国27个城市的中欧班列对汉堡港联运增长做出不小贡献。

联合国亚洲及太平洋经济社会委员会执行秘书阿米达·阿利斯夏巴纳表示,中国经济建设成就巨大,并在社会、科技、能源等各个领域取得长足进步。如今中国和亚太地区很多国家在各领域深度融合,中国的不断发展让亚太地区其他国家受益匪浅。中国拥有发达的电子支付系统和共享经济等,这些发展成就都可以通过企业合作等形式惠及亚太地区其他国家。

“中国新一轮扩大开放的政策让博世受益,我们将继续扩大在华投资。”德国博世集团董事长、首席执行官福尔克马尔·登纳表示,作为一家大型跨国工业企业,博世对中国经济的长期发展前景充满信心。



特技表演

6月3日,第十一届安阳航空运动文化旅游节在河南省安阳市开幕。开幕式上,来自海内外的航空运动爱好者驾驶飞机冲上云霄,在蓝天白云间进行特技飞行表演,吸引了众多市民观看。图为开幕式上,航空运动爱好者进行飞行特技表演。
新华社记者 李安摄



爱护环境 从小做起

6月3日,为迎接世界环境日,安徽省合肥市常青街道竹西社区联合紫竹苑幼儿园开展“爱护环境 从小做起”主题教育活动,通过开展环保主题绘画、环保时装秀等活动,帮助孩子们从小树立节约资源、爱护环境的意识。图为紫竹苑幼儿园的孩子们在进行环保时装秀。
新华社记者 刘军喜摄



首家银行理财子公司开业

本报深圳6月3日电(记者欧阳洁)中国建设银行全资子公司建信理财有限责任公司3日在广东省深圳市举行开业仪式,这标志着国内首家商业银行理财子公司正式开业运营。

据介绍,建信理财注册资本为人民币150亿元,注册地为广东省深圳市。在筹建过程中,建设银行率先向银保监会递交筹建申请,首批获批筹建,并于5月20日获得银保监会开业批复,5月27日,建设银行发布公告宣布建信理财正式设立。

2018年12月2日,银保监会发布实施《商业银行理财子公司管理办法》,推动银行理财回归资管业务本源,培育和壮大机构投资者队伍,引导理财资金以合法、规范形式支持实体经济,投资金融市场。近日,银保监会批准工银理财有限责任公司、建信理财有限责任公司开业,其他批准设立的理财子公司也在抓紧推进正式开业的各项准备工作。另有多家商业银行设立申请已获受理。

五月物流业景气指数52.8%

本报北京6月3日电(记者杜海涛)中国物流与采购联合会3日发布,今年5月份中国物流业景气指数为52.8%,较上月回落0.7个百分点;中国仓储指数为52.8%,较上月回落1.5个百分点。

5月份,物流业务总量指数为52.8%,比上月回落0.7个百分点;新订单指数为53.1%,比上月回落2.1个百分点。显示物流运行在保持平稳运行的同时,下行压力有所积累。库存周转次数指数回落3.3个百分点,为51.7%,平均库存量指数回落1.2个百分点,为48.1%。从品种上看,与民生相关产成品消费需求旺盛,仓储环节货物去库存明显,物流效率有所提升。

中国物流信息中心主任何辉认为,5月份,物流业景气指数虽有所回落,但仍在扩张区间运行,反映出物流业务活动继续保持活跃,物流规模增势趋稳。

中国将正式进入5G商用元年

本报北京6月3日电(记者王政)记者从工业和信息化部获悉,当前,全球5G正在进入商用部署的关键期。坚持自主创新与开放合

作相结合,中国5G产业已建立竞争优势。5G标准是全球产业界共同参与制定的统一国际标准,中国声明的标准必要专利占比超过

30%。在技术试验阶段,诺基亚、爱立信、高通、英特尔等多家国外企业已深度参与,在各方共同努力下,中国5G已经具备商用基础。近期,工业和信息化部将发放5G商用牌照,中国将正式进入5G商用元年。我们一如既往地欢迎国内外企业积极参与中国5G网络建设和应用推广,共同分享中国5G发展成果。

中国信通院政策与经济研究所高级工程师龚达宁说,中国坚持创新与开放相结合,在5G技术、标准、产业初步建立竞争优势。在技术标准方面,中国倡导的5G概念、应用场景和技术指标已纳入国际电信联盟(ITU)的5G定义,中国企业提出的灵活系统设计、极化码、大规模天线和新型网络架构等关键技术已成为国际标准的重要内容。截至2019年5月,在全球20多家企业的5G标准必要专利声

明中,中国企业占比超过30%,位居首位。在产业发展方面,中国率先启动5G技术研发试验,加快了5G设备研发和产业化进程。目前中国5G中频段系统设备、终端芯片、智能手机处于全球产业第一梯队。

“中国一直秉持开放、包容、合作、共赢的理念,与全球产业界携手推进5G发展。”龚达宁介绍说,2013年,中国成立了IMT-2020(5G)推进组,爱立信、诺基亚、高通、英特尔、罗德与施瓦茨等多家知名国外企业都是推进组成员单位。基于推进组平台,国内外企业联合开展技术研究、技术试验和产品测试验证,共同制定技术规范和测试规范,并积极参与测试,全球系统设备、芯片、终端、测试仪表等企业相互合作、共同促进,为加快中国5G产业链的发展成熟起到了重要作用。



爱眼护眼教育进校园

6月3日,山东省潍坊市青州市东关回民初级中学开展“科学防控近视,关爱眼睛健康”主题教育活动,邀请当地眼科医院的医护人员为学生进行视力检查,并普及眼科知识和视力保护常识,迎接6月6日全国爱眼日的到来。图为医护人员为学生进行视力检查。
王继林摄(人民视觉)



图为六月三日在北京拍摄的一款华为5G设备。
新华社记者 金良快摄